
УДК 027.021(477–25):328.36:004.65

 Лі лія При сяж на ,
канд. н аук із  со ц.  кому н і кац ій, на у к.   сп івроб. аналітично-пр огн ост ичн ого  в ід ділу 
НЮБ  Нац іо нал ьної  бі бліотеки  У кр аїни імені В. І. Верн а дс ького 

Н АУКОВІ  Б ІБ ЛІО ТЕКИ ЯК  ЦЕ Н ТРИ 
ІНФОР МАЦІЙН О-А НАЛІТИЧ НО ГО ЗАБЕЗП ЕЧ Е ННЯ 
О РГАНІВ   Д ЕР Ж АВНОГО  УПРАВЛІ НН Я  
(НА ПРИ КЛАДІ НБУВ)

 Ст а ття  пр исвячена  розк риттю  р олі інфо р м ац ійно-ан а лі тичних с тр у ктур науко-
вих  бі бліотек в інформаційній  п ідт ри мці органів державної влади в умо вах 
і нформ ат из а ції сусп іл ь ства. Зок рема, роз гл я нуто діяльність Н ац і он аль ної бібл іо-
 т еки Укр аїни ім.  В . І. Вер на дсь кого (НБУВ ) НАН У кр аїни щодо ефек тивного 
вико р ис тання  по т ен ціалу  на у ко вої біблі от еки як ц е нтру інформ ац і йн о-аналі т ич-
 н ого супро в оду ринкових пер е тво рень в умовах глоб ал і зації.
К л ючові с лова:  на у кові  біб лі о т ек и,   ін форма ційно-а нал ітична діяльні сть, Н ац і о-

н альна  біб лі от ека Укра їни ім. В. І . Вернадс ьк ого, Фонд През идентів Укра їни, 
від діл довід ко в о-бібліографічн ого о бс л уговування  (В ДБО ),  Сл ужба інфо рма-
ційно-ана л іт ич ного забез печення  органів д е рж а вної в лади (СІА З ),  Н ац іональна 
юридична  біб ліотека  ( НЮ Б ).

Демо кратичні та соц і ал ьно-екон ом ічні з ру шення ,  що від булися 
в Укра їні за р оки незалежн ості, зумо вили  кардинальні зміни і в д і ял ь-
ності біблі о те чних установ. Сучасна б іб лі о тека виконує баг ато р ізних 
 фу нкцій, це складне  утв оренн я,  що поєд нує в  с обі  риси як тради ційної 
 біб лі отеки ,  так і цифро вої ,  що має спр аву з д окументами  л ише на елект-
рон них  но сіях.  В о дн очас врах ув а ння існуючих  р еа лій функціону в ання 
 с уч ас ної біб ліотеки  пі дво дить до висновку, що з п ос ередника  між 
в иробник ами та корист ув а чами інформ ац і йних р есу рсів  в она тра н с-
ф о рм ується в системоут во рювальну  л анку  і нфо рм а ці й ної с ф ери, стає 
 кат ал і за т ором інф ор ма ц ійних  п ро ц ес ів . За концепцією  О.  Онищенка, 
суч асна наукова біб лі отека п о стає як «три єди ний б ібліо т ечно-
біб ліогра фі чний, науково-дослідний і  куль т урно-п р освітн иц ь кий центр,  
що від іграє чи не п р овідну  роль у н а ук ово-ін фор ма ційному  з аб ез печенні 
 на уки, освіти, куль т ури,  у пр ав л іння»   [1 ] .

Підвище ння  я кості державного управ лі ння є одним з осно вних 
ч и нн иків роз витку с уча сн ого укра їнського  сус пільс тв а.  
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 Різні  ас пекти діял ьн о сті б іб ліотек як  інт електу аль них цен трів 
з  ро зви ну тою і н фр а стр ук т урою  фор му в ання й а на літико-синт е тичного 
опра цю вання доку м ен тних пото ків для інфор ма ц ійного заб ез печення 
вла дних структур дослі джували н ау ковці-б ібл іотек ознавці  В.  Горов ий,  
Т . Г ранчак,  І . Дави д ова, М. Д вор кіна, О.  К о бє лєв  , О. О н и щенко, Г . Сілкова  , 
 Н . Слядн єва та ін.

Ця  ст а ття  пр исвячена  розк риттю ролі і нформа ці йно-аналі т ич них 
структур науко вих б і бл іотек в і нф о рм аці йній під тримці о рганів д ержавної 
влади в у мо вах інфор мат из ації  суспіль с тв а. 

З погл яду сьо го д ення, бібл іот еки, у першу ч ергу нау ко ві , як і нформаційні 
центри не  сто ять осторонь  від пит ань  інформ а ці йно-аналітичного 
забезпеч ення  о рг а нів держа вн ого управ лін ня.  При вза ємо дії з о рганами 
в лади та упр а вл іння будь-я к ого рівня осно вним  зав данням б іб ліо теки с тає 
власне не тільки бібліо те чн е,  довідков о-б іб ліогра фічне обс лу говув ання 
 сп івробіт ни ків в ідпові дних  ст рукту р,  а саме інф ормаційне  за б ез пе ч ення 
п ро цесів при йн яття най більш опти мальних управл ін с ьких рішень у  га лузі 
полі тично г о,   економіч но г о,  соціального регулю вання проблем ж итт є-
діяльн ості  держави .  Це означає,  що пред ставники орг анів дер жавної 
влади  о тр имують не лише потрі бну їм  і нф орм ацію,  а й «нове  знання 
 че рез нако пи чення, збер е ж ення й д о ст упу до  зн ан ня,  а  т а кож й ого а на л із , 
синтез і т ра нсформ ац і ю»  [2 , с . 9 7] .  Т обто інф о рмаційна функ ція с уч асної 
 бі бліотеки  н абуває ще р ес ур сно-о ц інюючого й  ресурсн о-орієн ту ю чого 
 ха рактеру  [3 ]. 

Пере вагою інфо рма ці йно-а нал іт ичних с труктур , що є під розділами 
н ау к ових б і бліотек н ац іональ ного рів н я,  п ор і вняно з іншими  ін ф ор-
 маційн ими с труктур ами щодо  ін ф ор ма ц ійного с уп ро воду органів д е р-
ж авної  влади,  є  оп ера тив ний д ос туп до  ве ли ких масивів р ізн оманіт ної 
за своїм  характе ром інф о рм а ції: нау кової  мо ног рафічної  лі тератури  (що 
стає  н а уко вою базою інф ор маційно-а налітичних м атеріалі в , які гот ую-
ться службами) , н аукових стате й,  експе рт ної  думки,  м ат еріалів пері одики,  
і нф ор мації еле ктр он них інте рне т-вида нь ,  са йтів ц ентральних і місцевих 
о рганів влади, п ар тійних та громад с ьких  орган із ацій,  місце вих г р омад-
с ь ких організ ацій, веб-стор і нки реліг ій них організа цій  тощо [4,   с.   82 ] .

При  цьому одним із  кл юч о вих факторів е ф ек тивного використання 
потенціалу бібліотек з метою аналізу потрібної інформації є кваліфікація 
бібліотечних працівників, безпосередньо та опосередковано залу че них 
до про цесу інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ного 
управ ління. Як демон струє пере до вий дос від роз ви ну тих країн, сучас ний 
біб лі о те кар – це не тільки кон суль тант, а й ана лі тик, порад ник, мене джер 
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змісту Інтер нету та інфор ма цій ного про дукту. Як зазна чав X. Ортега-
і-Га сет, біб лі о те кар уже за харак те ром своєї діяль ності є вченим.

Вод но час для опе ра тив ного забез пе чення інфор ма цій них запи тів 
орга нів дер жав ної влади біб лі о те кар пови нен воло діти такими про фе-
сій ними якос тями, як знання і визна чення шляху опти маль ного пошуку, 
увага до запиту спо жи вача, уміння вико рис то ву вати нові інфор ма ційні 
тех но ло гії, визна чити не тільки мету запиту, а й рівень під го товки замов-
ника, уміння вста нов лю вати з ним контакт.

Ін шими сло вами, орі єн та ція в інфор ма цій них ресур сах – оцінка інфор-
ма цій них ресур сів – дос туп до інфор ма цій них ресур сів – така фор мула 
реа лі за ції інфор ма цій ної функ ції біб лі о тек у сучас них умо вах, яка 
лежить в основі інно ва цій них перет во рень у змісті, орга ні за ції, тех но-
ло гії, фор мах і мето дах інфор ма цій ної діяль ності біб лі о тек. Це, у свою 
чергу, при во дить до зміни ролі інфор ма ційно-біб лі о теч ного пра ців ника 
з роз ряду обслу го ву ю чого пер со налу на пер со нал, що оці нює та орі єн тує 
в інфор ма цій них ресур сах [3].

Зви чайно, за нині ш нього рівня роз витку інфор ма цій ної сфери укра ї н-
сь кого сус піль ства будь-який корис ту вач Інтер нету, у тому числі 
й пред став ники орга нів дер жав ної влади, і без допо моги нау ко вої біб лі о -
теки можуть опе ра тивно отри мати з від кри тих дже рел певну пер винну 
інфор ма цію довід ко вого та ста тис тич ного харак теру.

Утім, сти ка ю чись із різ но ма ніт ними фраг мен то ва ними й супе реч-
ли вими інфор ма цій ними пото ками, у яких пот рібно знайти та ефек тивно 
вико рис тати лише необ хідну для їхньої влас ної діяль ності інфор ма цію, 
управ лінські струк тури вод но час від чу ва ють пот ребу в опе ра тивно під го-
тов ле ній інфор ма ції (син те зо ва ній інфор ма ційно-ана лі тич ній, огля дово-
ана лі тич ній, про гнозно-ана лі тич ній про дук ції).

За га лом інфор ма ційні та інфор ма ційно-ана лі тичні про дукти, затре-
бу вані різ ними кате го рі ями корис ту ва чів біб лі о теки, по суті, є фор мою 
ефек тив ного вве дення в обіг пот ріб них сус піль ству маси вів інфор ма ції, 
дос туп до якої сучас ним корис ту ва чам з харак тер ним дефі ци том часу і, 
як пра вило, незнач ними навич ками самос тій ної роботи з вели кими 
обся гами інфор ма ції без ефек тив них посе ред ни ків, інфор ма цій них 
фахів ців-ана лі ти ків є усклад не ним. Про дов жу ючи цю думку, можемо 
додати, що на сучас ному етапі біб лі о тека, вико рис то ву ючи загаль но-
на у кові методи обробки інфор ма ції, орга ні зує на їхній основі власну 
син те зо вану про дук цію, яка може задо воль нити інфор ма ційні пот реби 
у сфері дер жав ного управ ління. При цьому вміння управ лінсь ких струк-
тур, з одного боку, визна чати свої інфор ма ційні пот реби, з іншого – 
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коректно (кон к рет но) фор му лю вати запити щодо них до від по від них 
під роз ді лів (у тому числі фахів ців-ана лі ти ків) нау ко вої біб лі о теки також 
дають змогу ефек тивно вико рис то ву вати ресурси біб лі о тек.

За га лом, сучасна інфор ма ційна спів праця біб лі о тек, зок рема їхніх інфор-
ма ційно-ана лі тич них струк тур, із влад ними струк ту рами на загаль но-
 дер жав ному й регі о наль ному рів нях поля гає в:

– на данні орга нам дер жав ної влади інфор ма ції з кон к рет ного питання, 
що над хо дить з різ но ма ніт них джерел;

– сис те ма ти за ції оці нок кон к рет ної про блеми, над анні мож ли вих 
(у необ хід них випад ках аль тер на тив них) варі ан тів під ходу до розв’язання 
проблеми;

– фор му ванні виснов ків на основі ана лізу, про по зи цій про полі тичні 
та орга ні за ційні дії орга нів управ ління з питання, що ана лі зу ється (напри-
клад, при йн яття кон к рет них захо дів або зали шення про блеми без ува ги) [5].

Усе це дає змогу зро бити висно вок, що саме інфор ма ційно-ана лі тичні 
струк тури при біб лі о теч них уста но вах, залу ча ючи наяв ний інфор ма-
цій ний потен ціал основ них маси вів біб лі о теч них фон дів, перет во рю ються 
на віт чиз няні «фаб рики думок». Ця теза також під тве р джує зна чення 
біб лі о тек як важ ли вих соці аль них інстру мен тів роз витку неза леж ної 
дер жави в умо вах інфор ма ти за ції та актив ного впливу на ево лю цію 
про це сів гло ба лі за ції.

Ефек тив ність інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності струк тур біб лі о тек 
під тве р джу ється дос ві дом роботи від омих зару біж них біб лі о тек і їхніх 
інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів. Зок рема, «про явом струк тур ної 
фор ма лі за ції напряму інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек, 
визнан ням ефек тив ності їхнього функ ці о ну вання як вироб ни ків нової 
син те зо ва ної інфор ма ції», як слушно заува жує Т. Гран чак [6], стало засну-
вання Дос лід ниць кої служби біб лі о теки Кон гресу (Congressional Research 
Servise, CRS), завдан нями якої є забез пе чення всіх комі те тів і під ко мі те тів 
Кон гресу США, а також інди ві ду ально кож ного сена тора та кон грес мена, 
їхніх поміч ни ків і сек ре та рів інфор ма цією з усіх кола питань, пов’я за них 
з вико нан ням зако но дав цями їхніх служ бо вих обо в’яз ків. За рік CRS 
задо воль няє бли зько 600 тис. запи тів Кон гресу. При цьому інфор ма ція 
над ається у вигляді дові док, допо ві дей за резуль та тами про ве де них дос лі-
джень, а також вона міс титься у влас них пері о дич них видан нях CRS.

Утім, доціль ність та ефек тив ність інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль-
ності біб лі о тек дове дена не лише зару біж ним дос ві дом, а й прак ти кою 
таких віт чиз ня них біб лі о тек, як Наці о нальна біб лі о тека Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого НАН Укра їни, Наці о нальна пар ла ме нтська 
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біб лі о тека Укра їни, Івано-Фран ківська обласна уні вер сальна нау кова 
біб лі о тека ім. І. Я. Франка, Львівська обласна уні вер сальна нау кова 
біб лі о тека, Пол та вська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека 
ім. І. П. Кот ля ревсь кого, Центральна дер жавна нау ково-тех нічна біб лі о -
тека гір ничо-ме та лур гій ного ком плексу Укра їни та ін.

У цьому кон тексті яск ра вим при кла дом щодо ефек тив ного вико рис-
тання потен ці алу нау ко вої біб лі о теки як центру інфор ма ційно-ана лі-
тич ного супро воду рин ко вих перет во рень в умо вах гло ба лі за ції є діяль-
ність Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ) 
НАН Укра їни. Для без по се ре д нього інфор ма ційно-ана лі тич ного супро-
воду при йн яття управ лінсь ких рішень і вдос ко на лення управ лінсь кої 
діяль ності в струк турі НБУВ була сфор мо вана Служба інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ). Крім того, 
такі спе ці альні під роз діли біб лі о теки, як Фонд Пре зи ден тів Укра їни, 
від діл довід ково-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву вання (ВДБО), Наці о нальна 
юри дична біб лі о тека (НЮБ), серед іншого, також займа ються цією діяль-
ністю.

За ува жимо, що на необ хід ності ство рення служби, подіб ної СІАЗ, 
у складі Наці о наль ної біб лі о теки Укра ї нсь кої дер жави напо ля гав 
В. Вер надсь кий. Зок рема, у про то колі № 14 засі дання комі тету Наці о-
наль ної біб лі о теки Укра ї нсь кої дер жави від 18 жовтня 1918 р. міс титься 
запис, від по відно до якого «акад. В. І. Вер надсь кий під ійма питання 
про поши рення діяль ності Б[іб лі о те ]ки в зв’язку з орга ні за цією Сойму: 
треба буде при Н[а ці о наль н ]ій б[іб лі о т ] еці орга ні зу вати від діл для Сойму, 
який міс тив би в собі книги полі тич ного змісту, закони, пар ла ме нтську 
літе ра туру і т. ін. Прін ци пово комі тет зго джу ється з про по зи цією голови 
і пос та нов ляє: утво рити такий від діл при Н[а ці о наль н ]ій б[іб лі о те ]ці. 
Питання про це пос та нов лено одкласти до най ближ чого разу» [7, c. 385].

Утім, тільки в 1992 р. була запо чат ко вана в Централь ній нау ко вій 
біб лі о теці АН Укра їни (на сьо годні – НБУВ) Служба інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади. Уже без по -
се ре д ньо її назва (спо чатку вона мала назву від діл інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення орга нів зако но дав чої, вико нав чої і судо вої вла ди) 
пока зу вала, що це була перша спроба, пер ший екс пе ри мент у ство ренні 
під роз ділу в най біль шій біб лі о теці суве рен ної Укра їни, орі єн то ва ного 
на задо во лення інфор ма ційно-ана лі тич них запи тів дер жав них орга нів. 
Уні вер саль ність роботи СІАЗ зумов лю ва лася тим, що вона однією 
з пер ших при йшла на допо могу дер жа вот вор цям Укра їни, зок рема керів-
ництву Вер хов ної Ради, Адмі ніст ра ції Пре зи дента, Кабі нету Мініст рів 

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Лілія Присяжна

142



готу ва лися інфор ма ційні про дукти з доволі широ кого спектра питань 
соці ально-по лі тич ної та еко но міч ної про бле ма тики.

На той час у СІАЗ було від пра цьо вано мето дику під го товки щоден них 
огля дів пері о дич них видань, рес пуб лі кансь ких та облас них газет Укра їни 
й російсь ко мов них газет СНД (усього понад 200 най мену вань щодня) 
згідно з пого дже ною із замов ни ками тема ти кою, огля дів спе ці аль них 
пері о дич них видань з мате рі а лами, що сто су ються роз витку еко но-
міки Укра їни. Було також роз по чато під го товку огля дів і фор му вання 
від по від ної бази даних акту аль них подій полі тич ного, еко но міч ного 
та соці аль ного життя у від обра женні міс це вої (район ної, місь кої) преси.

Зва жа ючи на те, що з роз вит ком дер жав них струк тур зрос тали також 
їхні пот реби в інфор ма ції, обсяги запи тів на під го тов лену в СІАЗ інфор-
ма ційно-ана лі тичну про дук цію теж збіль шу ва лися.

На сьо годні пос тій ними бага то річ ними її або нен тами є обласні, 
міські, районні держ ад мі ніст ра ції, ради (1383 або нен тів), гро мадські 
орга ні за ції (по лінії УСПП – 409 або нен тів), інфор ма ційні центри. 
Інфор ма ційно-ана лі тич ною про дук цією НЮБ і СІАЗ корис ту ється ряд 
укра ї нсь ких посольств, члени Кон сти ту цій ної Асамб леї (86 або нен тів). 
Загальна кіль кість корис ту ва чів на сьо годні – 1896 або нен тів. СІАЗ займа-
ється під го тов кою мате рі а лів, орі єн то ва них без по се ре д ньо на задо во-
лення інфор ма ційно-ана лі тич них запи тів і пот реб орга нів дер жав ної 
влади та міс це вого самов ря ду вання. Пос лу гами СІАЗ корис ту ється також 
ряд укра ї нсь ких і зару біж них посольств.

За лу ча ючи фонди біб лі о теки при під го товці інфор ма ційно-ана лі-
тич них мате рі а лів, спів ро біт ники СІАЗ готу ють син те зо вану інфор ма-
ційну про дук цію, що харак те ри зує сус пільні явища та про цеси, перш 
за все з якіс ної, а не кіль кіс ної точки зору, почи на ючи від корот ких опе ра-
тив них дові док і закін чу ючи вели кими допо ві дями, які мак си мально 
задо воль ня ють інфор ма ційні пот реби всіх замов ни ків, зок рема орга нів 
дер жав ної влади.

Фонд Пре зи ден тів Укра їни, засно ва ний Ука зом Пре зи дента Укра їни 
від 5.04.1996 р. № 244 (244/96) «Про над ання Централь ній нау ко вій 
біб лі о теці імені В. І. Вер надсь кого ста тусу наці о наль ної», діє на пра вах 
нау ково-дос лід ного інсти туту і, як спе ці альна біб лі о течно-ар хівна колек-
ція, є основ ним центром, що забез пе чує зби рання, збе ре ження та впро ва-
дження в нау ко вий і куль тур ний обіг доку мен таль них мате рі а лів, які 
від обра жа ють дер жавну, сус пільно-по лі тичну діяль ність, твор чість 
і життя пре зи ден тів Укра їни. Вод но час Фонд Пре зи ден тів Укра їни 
здійс нює інфор му вання влад них струк тур з про блеми фор му вання 
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фон дів, що від обра жа ють роз ви ток інсти туту пре зи де нтства в Укра їні. 
Крім того, за час існу вання Фонд Пре зи ден тів шля хом кон тент-мо ні-
то рингу газет ної пері о дики (у дру ко ва ному та елект рон ному фор ма ті) 
під го ту вав уні каль ний за зміс том і струк ту рою та знач ний за обся гом (БД 
нара хо ву ють понад 200 тис. запи сів) інфор ма ційно-ана лі тич ний ресурс 
із соці ально-по лі тич ної тема тики, яким на сьо годні воло діє НБУВ.

Від діл довід ково-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву вання є нау ково-прик-
лад ним струк тур ним пiдро з д i лом Центру нау ково-біб лі ог ра фіч ної 
інфор ма ції Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого. 
Серед основ них напря мів роботи від ділу – вивчення та інфор ма ційне 
забез пе чення запи тів орга нів дер жав ної влади та управ ління: Адмі ніст-
ра ції Пре зи дента Укра їни, Вер хов ної Ради, Кабі нету Мініст рів Укра їни, 
пре зи дії НАН Укра їни, уста нов та орга ні за цій. В основ ному запити сто су-
ються про блем зако но дав чого забез пе чення, пра во вого рефор му вання, 
акту аль них питань між на род ного спів ро біт ництва, роз витку під при єм-
ництва тощо.

На ці о нальна юри дична біб лі о тека як струк тур ний під роз діл Наці о-
наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого забез пе чує аку му ля цію 
та ефек тивне вико рис тання доку мен тально-ін фор ма цій них ресур сів 
на всіх видах носіїв, що міс тять пра вову інфор ма цію (сукуп ність доку мен-
то ва них або пуб лічно ого ло ше них від омос тей про право, його сис тему, 
дже рела, реа лі за цію, пра во від но сини, пра во по ря док, пра во по ру шення 
та боро тьбу з ними тощо), а також інші ресурси інфор ма ції, суміжні 
за своєю зміс тов ною осно вою з пра во вими, які спри я ють удо ско на ленню 
пра вот вор чої діяль ності в Укра їні, вивченню гро мадсь кої думки про 
ефек тив ність пра вот во рення, сус пільні пот реби в його вдос ко на ленні, 
перс пек тиви його роз витку в кон тексті сус піль ної еволюції.

Та ким чином, прак тика сьо го дення дово дить, що тра ди ційна біб лі о -
течна уста нова в умо вах роз витку елект рон них інфор ма цій них тех но-
ло гій, транс фор му ю чись в інтег ра тив ний соці аль ний інсти тут, уні вер-
саль ний інфор ма ційно-ко му ні ка цій ний центр завдяки ефек тив ному 
вико рис танню свого наяв ного інфор ма цій ного потен ці алу, мережі, рівня 
кад ро вої забез пе че ності, спро можна готу вати необ хідні інфор ма ційно-
ана лі тичні про дукти, орі єн то вані на під ви щення ефек тив ності діяль ності 
орга нів дер жав ної влади.
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The article is devoted to reveal the role of information-analytical structures of scien-
tifi c libraries in the informative support of the public authorities in terms of the social 
informatization. In particular, the activity of the National Library of Ukraine Verna-
dsky (Vernadsky National Library) is considered as an example of the effective use 
of the scientifi c library’s potential as a center of information-analytical support of mar-
ket reforms in terms of globalization.
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Л илия П р ис яж н ая ,
к анд. н аук по соц. коммуникац иям, на уч . сот р.   ан ал итико-п рог но стиче ск ого 
отд ела НЮБ Национа л ьной б иблиотеки Украины имени В .  И . Ве рн адского  

 НА УЧН ЫЕ  БИ БЛ ИО Т ЕКИ КАК  Ц ЕН ТРЫ 
ИНФО РМ АЦИОНН О-АНА Л И ТИЧ ЕСКОГО  
О БЕСПЕЧЕНИЯ  О РГАНОВ ГОСУД АРСТВЕН НОЙ  
ВЛАСТ И   (НА ПРИ МЕРЕ Н БУ В )

 Ст атья  пос вя щена  раскрытию роли  ин формац и он но-аналит ич е ских с труктур 
н а у чных  би блиотек в и н ф орм ационной поддержке  органов  го су да рствен ной 
 власти в  у сл о виях и н ф ор м ат изации о бщ ества. В  ч а ст но сти, р а сс м от рена 
 де я тельность Нацио н ал ь ной библиотеки Укра ины им. В. И.  Вернадского (НБУВ) 
НАН Украины как при мер эффек тив ного исполь зо ва ния потен ци ала науч ной биб-
ли о теки как центра инфор ма ци онно-ана ли ти чес кого соп ро вож де ния рыно ч ных 
пре об ра зо ва ний в усло виях гло ба ли за ции.
Клю че вые слова: нау ч ные биб ли о теки, инфор ма ци онно-ана ли ти чес кая дея-

тель ность, Наци о наль ная биб ли о тека Укра ины им. В. И. Вер надс кого, Фонд Пре-
зи ден тов Укра ины, отдел спра вочно-биб ли ог ра фи чес кого обслу жи ва ния (ОСБО), 
Служба инфор ма ци онно-ана ли ти чес кого обес пе че ния орга нов госу дарст вен ной 
власти («СІАЗ»), Наци о наль ная юри ди чес кая биб ли о тека (НЮБ).
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